



Exemplar nr. 1
Nr.42065 /DCEAN/307.2015
Nr.314/SNLP/24.07.2015

Către,

Sindicatul Național al Lucrătorilor de Penitenciare

În atenția domnului președinte Ștefan Teoroc

Având în vedere adresa SNLP nr.314/SNLP/24.06.2015, prin care solicitați efectuarea demersurilor pentru încadrarea asistenților medicali din sistemul penitenciar cu studii superioare, cu acordarea drepturilor salariale corelative, vă comunicăm următoarele:

În sistemul administrației penitenciare, asistenții medicali sunt încadrați ca funcționari publici cu statut special sau ca personal contractual. Din verificări a rezultat că cei trei asistenți medicali din sistem-personal contractual nu au studii superioare.

În materie de salarizare, asistenților medicali din sistemul penitenciar-funcționari publici cu statut special, le sunt aplicabile prevederile Anexei VII din Legea nr.284/2010 privind salarizarea unitară a personalului plătit din fonduri publice, anexă ce reglementează familia ocupațională de funcții bugetare "Apărare Ordine Publică și Siguranță Națională", nu prevederile privitoare la familia ocupațională de funcții bugetare "Sănătate".

Întreaga salarizare a funcționarilor publici cu statut special din sistemul administrației penitenciare are la bază raportarea, prin legile anuale de salarizare, la momentul 31 decembrie 2009, astfel că drepturile salariale în plată nu depășesc drepturile care ar fi fost acordate corespunzător la nivelul acelei luni. La 31 decembrie 2009 funcția de asistent medical cu studii superioare nu era prevăzută în nomenclatorul nostru, acordându-se doar sporul de studii superioare agenților care îndeplineau condițiile reglementate normativ.

La momentul actual, această categorie de funcții nu poate fi pusă în plată, întrucât clasele de salarizare nu constituie bază a salarizării sistemului administrației penitenciare, conform Legii nr. 284/2010. Mai mult ele sunt cuprinse într-un nomenclator aprobat prin hotărâre de guvern, în temeiul Legii 284/2010, iar acest act normativ este blocat prin legile anuale de salarizare (ex. art. din Ordonanța nr. 83 din 2014 care blochează folosirea salarizării din Legea 284/2010; asemenea dispoziții se regăsesc în toate legile de salarizare anuale).

Prevederile din anexa VII, Capitolul I, pct 8 (Note), din Legea nr. 284 din 2010 prevede că „8. Numirea agenților de poliție/penitenciare în funcții prevăzute în statele de organizare cu studii superioare se face conform metodologiei aprobate prin ordin al ordonatorului principal de credite”. Un asemenea act nu există întrucât acordarea drepturilor specifice acestor funcții este inoperabilă actualmente (pe fondul neaplicării drepturilor Legii nr. 284/2010, așa cum am menționat anterior).

În concluzie, față de dispozițiile legale menționate, nu putem da curs solicitării dumneavoastră.

Cu stimă,

Chestor de penitenciare Cătălin Claudiu BEJAN,
Director general al
Administrației Naționale a Penitenciarelor

